



## 清凉“驿”夏

“师傅，快歇歇脚，喝碗绿豆汤降降温！”“这西瓜刚切好，来一块解解暑！”7月10日，曲阜市鲁城街道里仁社区联合农商银行杏坛支行开展的“清凉‘驿’夏 爱在‘里仁’”送清凉活动暖心开启。

一句句亲切的问候，一声声真诚的关怀，让奔波在外的新就业群体感受到了“家”的温暖。大家接过清凉的饮品和水果，脸上露出了笑容，纷纷为社区的贴心服务点赞。

(济宁晚报全媒体记者 刘伟栋 通讯员 张丽群)

## 肩扛责任 情系老弱

近日，任城区仙营街道南岱社区海能花园小区的网格员积极行动，开展“肩扛责任 情系老弱”志愿服务活动，聚焦失能群体的“急难愁盼”，用细致入微的服务为他们撑起一片温暖晴空。

活动前，网格员们通过前期摸排建立的“失能特殊群体台账”，精准掌握辖区内失能老人、残疾人士的身体状况、家庭情况及实际需求，针对性制定服务清单，确保帮扶“不缺位、不错位”。

活动中，网格员耐心陪老人聊天，倾听他们的心声；讲解养老政策和健康知识，驱散孤独感；帮忙检查家中水电安全，解决生活难题……网格员尽心尽力，为失能老人提供了多样化的贴心服务。

(通讯员 高中美)

## 社区帮办 有事您说话

## 修复井盖 守护居民“脚下安全”

济宁晚报全媒体记者 刘伟栋 通讯员 展蕊

“东区7号楼3单元路边的下水井盖出现严重龟裂和松动，存在较大安全隐患。我每次经过都提心吊胆，尤其是下雨天，井盖咯吱作响，真怕突然掉下去。”近日，任城区济阳街道运河社区居民张女士向网格员反映。

网格员立即行动，经现场检查，发现该井盖因长期日晒雨淋和车辆碾压，边缘已出现明显裂缝，且盖体松动，一受力就会晃动。更令人担忧的是，该井盖挨着小区健身广场，暑假期间常有孩童在

此玩耍，若不及时修复，极易发生意外。

运河社区迅速启动“网格吹哨、部门报到”工作机制，联合华鲁物业和小区业委会成员进行现场研判，决定对井盖开展维修加固工作。为减少对居民生活的影响，维修人员选择在午间车流较少时施工，冒着高温高效作业。网格员全程监督，确保井盖安装牢固、平整无松动。施工完成后，华鲁物业还在井盖周边增设了警示标识，物业经理通过社区微信群提醒居民注意安全。

## “百姓问廉” 解决居民急难愁盼

济宁晚报全媒体记者 刘伟栋 通讯员 李文泽

近日，任城区仙营街道东红庙社区开展“百姓问廉”活动，旨在畅通群众监督渠道，切实解决居民急难愁盼问题。

活动开始，居民张先生率先发问：“我们小区的停车位不够，反映多次都没解决，到底什么时候能解决？”“非常抱歉给大家带来不便，由于车位数量满足不了现在的需求，社区正在协调后边的停车场，一定会尽快解决这个问题。”负责物业工作的社区工作人员回应。针对居民提出的“社区健身器材损坏，影响

日常锻炼”的问题，社区文体专干现场解释道：“我们已经统计了损坏器材的情况，正在申请资金进行维修和更换，同时会加强对健身器材的日常管理和维护，确保大家能够安全、放心地使用。”

活动现场，工作人员认真记录每一个问题和建议，对于能当场解答和解决的，立即给予回应；对于不能当场解决的，明确责任人和解决时限，后续将通过社区公告、微信群等方式及时向居民反馈办理情况。

## 网格走访传温情 失能老人享安宁

近日，任城区仙营街道秦庄社区网格员积极行动，开展了一场饱含爱与牵挂的入户探访行动，用心了解辖区失能老人的生活状况。

网格员借助“一日双巡”与入户走访相结合的方式，实时掌握辖区失能老人的思想动态和生活状况。“最近身体恢复得如何？天热要多注意室内通风，饮食上尽量清淡些，有任何需要随时跟社区说。”入户过程中，网格员来到失能老人家中，陪老人拉家常、话近况，仔细询问老人近期的生活起居和身体康复情况，认真倾听并记录他们的想法与需求，耐心叮嘱老人要保持平和心态、配合康复治疗，独自在家时务必留意用水、用电、用气安全，做好日常防护。

走访时，网格员化身反诈卫士，用通俗易懂的语言向老人详细讲解常见的诈骗手段，还耐心地教给老人们一些实用的防骗技巧，提醒老人千万不能随意透露个人信息和银行密码。

(济宁晚报全媒体记者 刘伟栋 通讯员 赵璟)

## 共绘“帽”美时光

近日，任城区仙营街道吴泰闸社区开展草帽DIY活动，将传统手工技艺与代际互动深度融合，为辖区居民搭建起温馨的文化交流平台。

活动现场，68岁的退休教师王阿姨化身“手工导师”，手把手教大家调配颜料、勾勒轮廓。在她的耐心指导下，居民们充分发挥创意，小心翼翼地将一朵朵干花点缀在草帽上。10岁的明明则大胆提议用珍珠和荧光笔点缀草帽边缘，“晚上戴出去，肯定像星星一样闪！”现场洋溢着其乐融融的氛围。

此次活动是吴泰闸社区践行“一老一小”服务理念的生动画卷，通过搭建代际互动平台，既发挥老年群体经验优势，又激发儿童创造力，让传统手工技艺在传承中焕发新生，也让邻里情谊在协作中不断升温。

(通讯员 王丽萍)

## 促进邻里和谐 共建美好家园

济宁晚报全媒体记者 刘伟栋 通讯员 邵丹

日前，任城区济阳街道运河社区党委组织开展“点亮思想灯塔 让理论宣讲‘声’入人心”主题宣讲活动。

活动当天，社区新时代文明实践站座无虚席。此次宣讲由“韵和之声”红色宣讲团成员臧宝柱担任主讲嘉宾。臧老师以其深厚的理论功底和丰富的实践经验，从社区环境整治、养老服务提升等问题讲起，到

邻里关系和谐构建，每一个话题都引发了居民们的强烈共鸣。

活动现场还设置了互动交流环节，居民们纷纷就自己关心的问题踊跃提问，如老旧小区改造、社区文化建设等。臧老师耐心倾听，一一给予详细解答，并为社区未来发展提出了建设性意见，赢得了阵阵掌声。